

关 合 国
大 会



UN LIBRARY
JAN 18 1990
UN/SA COLLECTION

安全理事会

AS

Distr.
GENERAL
A/45/81 ✓
S/21082
15 January 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会
第四十五届会议
柬埔寨局势

安全理事会
第四十五年

1990年1月15日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上诺罗敦·西哈努克亲王陛下1990年1月3日的声明，供参考。

请将本函及其附件作为大会“柬埔寨局势”项目的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西（签名）

90-00953

附件

诺罗敦·西哈努克亲王陛下的声明

— 1990年1月3日，北京 —

自从柬埔寨问题巴黎国际会议失败以来，法国、美国、澳大利亚等国越来越多的报刊和记者采取蓄意攻击诺罗敦·西哈努克的态度，诋毁他、破坏他的信誉、往他脸上抹黑、要他为柬埔寨和柬埔寨人民的所有坏事负责。

在这些报刊和记者对我提出的众多的指控中，可以再提一下这一条：“西哈努克的个人野心使得柬埔寨和柬埔寨人民无法恢复和平。西哈努克选择了继续对柬埔寨进行毁灭性战争和对柬埔寨人民进行种族灭绝（或消灭）战争的道路，成了红色高棉波尔布特党人的帮凶。

*

* *

我不得不再次对蔑视我的人的之一极为不公的指控作答：

(a) 如果我只想到我的个人利益的话，我早就会接受金边总理洪森先生的提议，他愿意给我“柬埔寨国元首”的职位，把皇宫作为我的官邸。

再说，假设我有个人野心的话（——事实上我没有——），我怎么能愚蠢到与红色高棉波尔布特党人联合起来“夺权”？

我不比蔑视我的人更无知。我对红色高棉波尔布特党人的了解至少跟他们一样“深”。而且，我也深知，如果红色高棉波尔布特党人在对越南和洪森集团的战争中赢得最后胜利的话，这些得胜的红色高棉不会不把我当成他们最危险的敌人，从而要让我“中立化”，然后把我一脚踢掉。

西方记者有权恨我，但他们无权把我看作是一个毫无爱国之心和没有头脑的人。

我在进行的斗争是民族解放斗争。在这场必须进行的斗争中，我无可得益，——只有适得其反。

(b) 全世界都看到我所谓的“柬埔寨问题”取得政治和平解决而提出的建设性的、非常可行的建议。

这些建议大家都已知道。我无需赘言。

在此我谨谈一下由西哈努克提出的、并得到红色高棉自己及其大“后台老板”中华人民共和国赞同的一些措施，这些措施的目的是有效防止红色高棉再次以武力再度夺权；向柬埔寨派遣一支强大的联合国维持和平部队和一个联合国国际监督机构，配给充分的装备，在五年、甚至十年之内在柬埔寨“充当警察”；由联合国国际维持和平部队和联合国国际监督机构对柬埔寨的所有各派全面解除武装，彻底销毁他们的武器弹药。

* * *

(c) 关于将柬埔寨在联合国的席位予以空置的问题，我必须强调，蔑视我的人大肆歪曲并且还在继续歪曲我的立场。

我讲明，我是“赞成”、而不是“反对”将柬埔寨在联合国的席位空置的，只要大家都同意同时取消民主柬埔寨联合政府（民主柬埔寨）和洪森的非法的“柬埔寨国”，以联合国托管取而代之。

但是，将柬埔寨置于联合国托管之下的这一主张既没有得到红色高棉的接受、也没有得到中华人民共和国的接受，而洪森政权则满足于欺骗世界舆论，一方面假装赞成这一主张，另一方面却在联合国托管柬埔寨期间维持洪森行政当局；

* * *

关于在柬埔寨可能实行联合国托管，我的立场决非模棱两可；我的立场是坦率和符合逻辑的：我认为，将柬埔寨置于联合国的托管之下的意思是，目前同时存在于柬埔寨的两个柬埔寨政权和行政当局必须从柬埔寨领土上消失，直到普选（由联合国组织和监督）结果公布并经过证实；这就是同时解散民主柬埔寨——民主柬埔寨联合政府和“柬埔寨国”，以联合国行政管理机构和军队取代这两个行政当局和这两支军队。

* * *

当然，如果大多数柬埔寨人民通过联合国组织的普选，使韩桑林——洪森一方获胜，那么该方将能够充分合法地（这一次）在柬埔寨建立一个马克思主义列宁主义胡志明式的亲越南社会主义共和国和亲苏联的共产主义政权和一支红军，因为柬埔寨人民通过选举这样决定。

西哈努克将不会对选举结果提出争议（这是指由联合国组织并且不属于韩森林——洪森的“国家”或“行政当局”构架的选举）。

* * *

最后必须提出下面两个问题并以完全诚实的理智回答这两个问题：

问题一：谁应当对柬埔寨战争的持续不已负责？

对这个问题，蔑视我的人已经作了回答：“西哈努克应当负责！”

这些西方人士想要的非常简单：柬埔寨必须是越南的卫星国和殖民地。在柬埔寨敢于同越南殖民主义斗争的柬埔寨爱国者是战争罪犯、是柬埔寨人民的叛徒。

但是柬埔寨爱国者对问题一的回答更正确。是洪森政权过去拒绝并且现在一再拒绝对“这个问题”的一切政治、和平、合理、民主的解决办法。洪森政权只留下唯一的选择：继续战争。

问题 2：“谁阻止红色高棉接受柬埔寨和平？”

回答：越南社会主义共和国、洪森政权及它们的西方支持者和其他人，拒绝让红色高棉同其他柬埔寨运动以平等地位参加和平进程的所有设想，拒绝让联合国解除柬埔寨所有各派的武装，他们使红色高棉不得不无限期地继续战争。

如果有一天红色高棉赢得这场战争并在柬埔寨重新掌权，对此应当负责的是越南社会主义共和国、洪森政权及其西方支持者^(*)和其他人。

1990年1月3日

北京

(*) 必须指出，这些西方人士坚决拒绝考虑柬埔寨各派普遍裁军的设想。他们希望的是维持并加强洪森的军队和行政当局，迫使西哈努克民族军（西哈努克一方）“自杀”。这样一种政策难道有助于我们解决“这个问题”吗？
